

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Чечиной Ирины Васильевны на тему «*Гендерные особенности английской антропонимической лексики*», представленной
на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.04 – германские языки

Собственные имена являются неотъемлемой частью общественного сознания и национальной культуры, поскольку в антропонимической лексике находит отражение система этнических ценностей и исторический путь развития нации и ее культуры. Исследование семантики и структуры англоязычного антропонимикона свидетельствует о его гендерной маркированности – бинарная гендерная оппозиция мужское :: женское реализуется в системах личных имен, фамилий и антропонимических прозвищ. Как следует из автореферата, диссертационное исследование Чечиной Ирины Васильевны представляет собой законченный научный труд, посвященный **актуальной** теме – комплексному изучению особенностей англоязычного антропонимикона, актуализируемого гендерную оппозицию мужское :: женское. Автор стремится представить детальное описание лексикографических инструментов толкования онимной лексики в словарях разных типов и проанализировать языковые средства и способы реализации гендерной оппозиции мужское :: женское с учетом лингвокультурологической специфики антропонимической лексики. Интеграция различных методов и приемов лингвистического анализа с целью глубокого и разностороннего анализа антропонимических единиц позволяет системно представить и интерпретировать результаты анализа семантики, структуры и лингвокультурологических особенностей английских личных имен, фамилий и прозвищ, выраженных в гендерных стереотипах и социальных ролях, закрепленных за английскими мужчинами и женщинами, что и продемонстрировала в своей работе И. В. Чечина.

Диссидентант осуществляет лингвокультурологический и гендерный анализ английских личных имен, фамилий и прозвищ, которые актуализируют бинарную оппозицию мужское :: женское в антропонимической картине мира. В результате такого анализа впервые сформулированные выводы, которые обеспечивают **научную новизну** исследования.

Теоретическая значимость работы состоит в том, что полученные результаты диссертационного исследования вносят вклад в развитие таких областей лингвистического знания, как теория ономастики, гендерная лингвистика и лингвокультурология.

Диссертация имеет **практическую ценность**, поскольку собранный материал может быть использован в учебном процессе на теоретических и практических занятиях, а также в научно-исследовательской работе и практике аспирантов и студентов.

Как следует из автореферата, структура работы логична и способствует успешному решению поставленных задач. К наиболее значимым результатам

исследования следует отнести расширение представлений о культурной и гендерной маркированности англоязычного антропонимикона, а также специфике описания лексикографического представления и толкования онимной лексики в толковых, идеографических, переводных словарях, лингвострановедческих справочниках, специализированных словарях антропонимов и онлайн-корпусах. Среди заслуг докторанта – установленная гендерная обусловленность лингвокультурологической специфики антропонимов, что отражено в релевантных гендерных стереотипах, социальных ролях и символике имен собственных.

Обращает на себя внимание список работ, опубликованных по теме докторской работы (9 публикаций), в том числе 4 статьи в рецензируемых научных изданиях, среди которых 3 статьи в специализированных научных изданиях ВАК ДНР, 1 статья в специализированном научном издании ВАК РФ; 3 статьи в зарубежных изданиях. Представленный список публикаций и апробации результатов исследования в полной мере отражает тему исследования.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что докторская диссертация И. В. Чечиной выполнена на высоком уровне, является самостоятельным, законченным исследованием и полностью отвечает требованиям, предъявляемым к докторским исследованиям на соискание ученой степени кандидата филологических наук, а ее автор, Чечина Ирина Васильевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 10.02.04 – германские языки.

27 декабря 2022 г.

Я, Педерсен Александр Айгилевич, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат филологических наук
(10.02.04 – германские языки),
доцент, заведующий кафедрой
русского и иностранных языков
ГБОУ ВО «Донбасская аграрная
академия»



Педерсен Александр
Айгилевич

Педерсен
(подпись)

Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Донбасская аграрная академия»
86157, г. Макеевка, ул. Островского, 16
тел.: +7 (856) 22-22-27
e-mail: donagra@mail.ru

